

春天，大树妈妈吐出了嫩芽，我好奇地探出头来，大树妈妈又吐出了很多很多的兄弟姐妹。一阵春风吹过，我和我的兄弟姐妹欢快地玩着游戏，大树上充满了欢声笑语。

夏天，我变得绿油油的，像披上了一件绿衣裳。大树妈妈说：“你们落下的时候，秋天就到了。”我对大树妈妈说：“是不是就要和你分别了呀？”大树妈妈笑着说：“到了秋天你就知道了”。

秋天，树叶纷纷飘落，金黄的叶子沙沙作响。我和我的

兄弟姐妹说：“我们接下来会怎么样？”大树妈妈说：“你们会被吹到四处旅游，小河边、草地上、屋顶上……”

冬天到了，我们在雪地上说着悄悄话，雪地充满了欢声笑语。

转眼又是一年春天了。大树妈妈呢？又吐出了新的嫩芽。

松阳县育英实验小学 102班 钱瑞

我是一片小树叶，春天的时候，我还在树妈妈的怀抱里成长。妈妈的怀里可真舒服，不管多危险我都不用怕。

夏天的时候，我渐渐长大了，我的身子更绿了，树妈妈可高兴了。我猜她在想：这孩子还能待多久呀！

秋天到了，我的身子渐渐变黄了，树妈妈对我说：“孩子你得离开妈妈了！”我对妈妈说：“我知道！”就这样，我从树上飘了下来，却依依不舍地仰头望着妈妈。

寒冷的冬天，我身上盖了一层厚厚的雪被子，我看不见妈妈了，我吓得大哭起来，渐渐地，我睡着了。

又到春天了，我醒来发现我又回到了妈妈身上，我想不明白，就问妈妈其中的原因。妈妈说：“孩子，树叶有新生命，不过妈妈会被砍掉做木材，你也会被烧掉哦！”小树叶似懂非懂地点了点头。

丽水市实验学校 103班 倪诗恬

一觉醒来，我变成了一片绿油油的小树叶，我大叫一声，跑出了家门。

我左思右想，想着怎么变回去。“不过当一片树叶感觉还挺有趣的。”我这样想着，突然一阵大风吹得我四处乱飞。

我飞到了沙滩上，看见孩子们在沙滩上捡贝壳，贝壳五颜六色的，有红带粉的，有紫带蓝的，还有绿带白的，真是好看。

我看见海鸥们排着整齐的队伍，飞在高远的蓝天上，我还看见横行霸道的小螃蟹在沙滩上悠闲地散步，是那么的自由自在。

又一阵大风吹过，我飞到了花园里。花园里的花五颜六色，金黄的迎春花，穿着金灿灿的小裙子，正要去参加比美大赛呢！

花园里来了一群蜜蜂，我真怕被他们咬伤，不过，我现在是一片树叶啊！

我看着小蜜蜂辛勤地采集花粉，嘴里还“嗡嗡嗡”“嗡嗡嗡”地哼着小曲。我知道，它们是在唱“采花粉，采花粉。”

就在这时，一只美丽的蝴蝶飞来了，它全身长满色彩斑斓的花纹，一边对我笑，一边说：“多好看的小树叶啊，我真喜欢。”它笑眯眯地围着我转圈圈，我感到无比幸福！

太阳公公把我的脸照得红扑扑的，雨点姐姐给我洗澡，白云弟弟给我变魔术，我一直在慢慢成长。

秋天来了，我换上了黄色的外套，看着大雁排着队伍向南方飞去。果园里，果子成熟了，红彤彤的苹果像一个个小灯笼，挂在枝头点亮了秋天的果园。

冬天来了，梅花坚强地在树上开放，是那么美那么香。我慢慢变老了，褪去了以前的稚嫩，洁白无瑕的雪花像一只只白蝴蝶飘落下来，美丽极了！

当一片小树叶真快乐呀！

莲都区中山小学教育集团中山校区 201班 翁芝洋

我是一片小树叶，我的爸爸妈妈是一棵大树，我有许多哥哥姐姐、弟弟妹妹。

我的世界挺有意思的，今天早上我帮小蚂蚁过了河，帮毛毛虫躲了雨，可以说是昆虫们的救星！

可是有一天，妈妈让所有的弟弟妹妹飞了出去，我只能每天在一个地方，照顾这些弟弟妹妹，好像再也不能自由了。终于有一天，一位好心的保洁阿姨用一个好大的东西将弟弟妹妹扫到了一边。

今天，我又可以自由地帮助别人了。

明天还没来，先睡一觉再说。

又是全新的一天，我跟小虫子说：“早上好！”用一颗露珠给它洗了洗脸。

走着走着我又遇到了小青蟹，它正在向别的小树叶炫耀它的大钳子呢！

中午我遇到了大牛，差点被它踩在脚底下，那场面真是有惊无险。

可危险却一步一步向我逼近，小树叶们纷纷躲了起来。我不知道什么原因，正一头雾水时，只见一头长颈鹿走了过来，我吓得魂飞魄散。我赶紧飞快的跑了起来，可长颈鹿的腿比我长，下一秒，我掉入了一个又长又暗的洞穴里，后来我才知道这是长颈鹿的大肠。

我在洞穴里越掉越深，不知过了多久，我发现旁边有一个洞口，于是跳了出去，终于我又可以看见明亮的天空了。

莲都区城西学校 204班 项越

我是一片小树叶，你们肯定不知道小树叶的世界是怎样的吧？

我有我的亲人、我的朋友，我还有喜怒哀乐，就让我来向你们描述我的奇妙世界吧！

清晨，天刚蒙蒙亮，山边泛着微微的红光。一阵风吹过，大树妈妈动了动身体，树叶姐姐们纵身一跃，跟着风飞走了。

我刚准备跳，风停了，我又贴在树枝上，等着风的到来。

过了一会，一只小麻雀扑闪着翅膀，扑灵灵地飞了过来。它停在树上自言自语道：“这片叶子是这棵树上最好看的，我要带回家！”说完它就抓着我飞走了。飞呀飞，我到了

一个鸟巢里。鸟巢里香喷喷的，像洒了香水一样香。

另一只鸟飞了过来，爪子轻轻一拍，我头朝下摔了下去。原来下雨了，雨声如巨人的怒吼，雨滴砸下来如石子般生痛，无助和孤独让我喘不过气来。

这时一阵风吹来，我像蝴蝶一样飞起来，尖叫着飘到了一个小女孩的窗前。

她把我轻轻捧起来，对我说：“你好好看呀，我要收藏起来。”

“太好了”，我想，于是我躺在盒子里等着明天的冒险……

丽水市实验学校 206班 姚岚



我是一片小树叶

当第一缕春风拂过树梢，树叶悄悄探出嫩绿的脑袋；夏日里，它们手拉手为人们撑起绿荫；秋风吹来，它们开启奇妙旅程。会跟着鸟儿的歌声流浪，和蝴蝶共舞，也会落在清澈的小溪上，当一回“小船”……变成小树叶的孩子们，有什么不同的感受呢？一起来看看他们笔下精彩纷呈的童话世界吧！

我是一片小树叶，周围的鸟叽叽喳喳地叫着，说当一片小树叶，还挺有趣呢！

我能听见蝴蝶在草丛中唱歌，那时，我在微微晃动，仿佛在给蝴蝶的歌声配上舞蹈。鸟儿扇动着翅膀，似乎要给蝴蝶添上伴奏。这时，我和我的姐妹也不会不停地摇，就像开“演唱会”。

下一秒，歌声停止了，一团团黑影从那边醒来，鸟儿吓得大气都不敢出。

我忐忑不安地问：“这是什么？”鸟儿颤颤巍巍地说：“蚂蚁！”

我听后，犹如被风吹散的蒲公英，找不到落点。我缩着脖子，耷拉下来，怕一呼吸就能惊动蚂蚁。眼看着蚂蚁步步逼近，一条蚯蚓突然钻出土，以迅雷不及掩耳之势咬死了所有的蚂蚁，我开心极了，像得到了一罐甜美的可乐。

又下雨了，雨像千万条鞭子抽打着地面，也打在了我的脸上！我生气了，抬头望向天空，天黑得发紫，仿佛要把云层撕开一条缝。只不过转眼云开日出，彩虹挂在了天边，仿佛神仙在天空搭了一座桥。

我从树上飘下来，就像跳舞一样，可是不想离开以前的家……

刚想到这里，奇迹发生了：有一股神秘的力量帮我回到了树上。

我惊讶不已，大呼“天助我也！”

看，我就是这样的一片小树叶！

丽水市实验学校 205班 陈倚然

我是一片小树叶，槐树妈妈给我织绿毛衣那天，露珠正趴在我背上睡觉，蝉先生突然扯着嗓子喊：“快递员叔叔来了！”我“嗖”地飞进松鼠的坚果背包，帮他给山脚下的刺猬妈妈送去了榛子蛋糕。

第二天，蝴蝶帮我改造成荷叶船，载着七只小蝌蚪找妈妈。青蛙跳上船时溅起的水花，帮我染成蓝点点，晚上，蚂蚁们在我身上开演唱会，萤火虫变成了追光灯，蜗牛的壳敲得咚咚响。

现在，我躺在小河水里，我托小鱼给槐树妈妈捎了封信：“妈妈，春天记得让新芽妹妹接我的班哦！”

突然有只小胖手捞起了我，她自言自语地说：“这片彩虹树叶，我要做成童话书签。”

莲都外国语学校 201班 吴翎恺

我是一片欢乐的小树叶，当春天来到，小树开始长出叶子时，我就诞生了。

春天我很小很小，不过人类会给大树妈妈浇水、施肥。我长得很快，眨眼间，到了夏天，我发现自己变得好好好绿！夏天的雷雨很多，每当下雨时，我都会仰起脖子“咕噜咕噜”喝起来。

到了秋天，我又看了看自己，呀！我变得好黄呀！突然，一阵秋风吹来，大树妈妈抓不住我，“我被风吹走啦！”我叫起来：“妈妈，您怎么能这样呢……”风笑着说：“孩子，你已经长大了，伯伯把你带到一个新地方，好不好？”

我轻声说：“好……”风把我带到一个泥土很多的地方。到了冬天，大树妈妈的叶子都掉光了，泥土爷爷轻轻地抚摸着。又是一年春天，我长在一棵结实的大树上……

莲都区花园学校 104班 金晨伊

我是一片小树叶。春天到了，春雨哗啦啦地落下来，小虫子见状，拿我当小雨伞撑了起来。雨停了，小虫子把我当小床睡。早上，小虫子把我当小船，因为它要去奶奶家！

夏天到了，蚂蚁哥哥把我当凉伞撑起来了。晚上蚂蚁哥哥把我当被子盖，中午蚂蚁哥哥把我当扇子扇风，它还把我当画纸画画。

你看，我的世界是不是很奇妙？

龙泉市东升教育集团 101班 张京爱

我是一片小树叶，我可以躺在太阳下睡觉，可以吸收甘甜的雨水。我能在树梢上荡秋千，和花儿跳舞，听鸟儿唱歌。我偶尔会掉到草地上，和草儿说悄悄话。有时候能跟鱼儿比游泳，我还能去山顶和云朵捉迷藏，让风阿姨带我去旅游。树妈妈哄我睡觉时，让我枕着她的手臂，还让流水给我唱摇篮曲。我有时和兄弟姐妹会吵架，但我们很快会和好！做小树叶真的很好玩，你想试试吗？

莲都区围山小学教育集团围山校区 102班 徐佳宜



2025“丽水少年”
中小学生现场作文大赛
优秀作品选登